

# 禁噪护考,明起南京暂停渣土清运审批

快报讯(通讯员 戴典海 端木传渊 记者 赵丹丹)中高考将至,昨天,现代快报记者从南京市城管局了解到,根据南京市环保局发布的今年中高考期间的禁噪护考方案,明天起南京停止渣土清运审批,有夜间施工许可证的项目除外,这意味着,中高考期间大部分渣土车停运。

市城管局固管处相关人员介绍,从5月28日到6月16日,停止渣土清运审批,如果有环保部门发的夜间施工许可证的项目,可照常进行审批。

此外,现代快报记者了解到,江宁区已经要求全区10个街道3个园区从5月27日到6月15日停止所有渣土清运审批。

此外,现代快报记者了解到,江宁区已经要求全区10个街道3个园区从5月27日到6月15日停止所有渣土清运审批。

## 苏州历史学科带头人加盟现代快报“高考名师顾问团” 预测高考历史仍考小论文 名师教你怎么拿分

### 高考·备考



现代快报“高考名师顾问团”新增优秀高考名师,她叫刘勤,是苏州中学历史高级教师、苏州市历史学科带头人,2006年参加中国教育学会历史专业委员会课堂教学竞赛获全国一等奖。

明天就是“高考10天倒计时”,最后阶段考生的时间宝贵,她特别为考生挑出注意要点,提醒大家,要注意“小论文”。

现代快报记者 孙佳桦 整理



苏州中学 刘勤

### 家长日记

## 一家三口 规划送考方案

南京九中高三(2)班女生好好(小名)的妈妈,用日记的形式记录下陪伴女儿备战高考的感受,特刊登出来与大家分享。

### 预测

## 今年高考历史 还考“小论文”

2011年至2013年,在江苏历史高考试卷中,连续3年出现历史小论文题。2012年全国新课标文综卷的历史小论文试题还被收入2014年江苏高考历史说明“典题示例”。小论文题成了历史高考的“时尚”,这种题型设计不仅可以考查学生的理解能力、学科逻辑和思辨能力,还能够锻炼学生学科语言表达能力,符合历史学科课程改革的方向。因此预测,今年的高考试卷中还会继续保持此种题型。

但是,值得注意的是,近三年来,历史小论文题呈现出分值逐年提高(6~9分)、题型灵活多样、能力要求不断提升(从论证材料中的论点到给定主题运用材料和所学知识论证、围绕主题多角度论证)的特点,而考生得分普遍偏低。面对这种情况,每位文科考生都应未雨绸缪,重视历史小论文题,掌握解题要旨,进行有针对性的练习。

### 攻略

## 200多字的小论文该怎么写?

历史小论文写作,必须具备三要素,那就是论点、论据、论证。但是,高考试题中往往有严格的字数限制(200~250字),要写好这篇小论文,尽可能拿到更多分数,刘勤建议考生从以下几方面入手解題。

### 1 认真审题,读懂设问,明确观点,把握方向

写历史论文首先是要确立观点。有些题目所提供的材料中已明确观点,比较简单明了;有些是需要根据所给材料提炼观点;有些题目要求更高,是根据材料,寻找论述方向,自己确立观点。无论是哪一种类型题目,关键是要读清楚设问,寻找材料关键词,提炼概括,亮明观点。

### 2 阅读材料,结合所学,围绕论点,遴选史实

遴选,意味着慎重地选择。在

选择论据的时候,一定要注意史实论据的典型性、针对性、确切性。“一个典型的事例胜过千万句空洞的说教。”选择史实材料的主旨必须与论点吻合,才能起到证明论点的作用。

此外,几乎所有的论述题都要求考生“综合上述材料,结合所学知识,论证……”切勿小看“上述材料”和“所学知识”这两个短语,它意味着要求考生在论证观点、遴选史实时,必须一方面充分利用材料中的史实,另一方面还要把我们教材中所学过的能证明观点的典型史实挖掘出来,简单说来,论据即“材料史实+所学史实”。

### 3 谋篇布局,注意角度,史论结合,梳理结构

历史小论文总体结构通常为:总论点—分论点1—分论点2—结论。由于字数有限,分论点不宜过

多,但一定要根据题目要求,尽可能多层次、多角度地阐述。可以从社会发展的诸多方面来分析问题,可以用历史辩证的观点来分析问题,还可以用不同的史观来分析问题。但更需要考生结合题目材料本身所提示的视角,具体问题具体分析。

### 4 充分论证,逻辑清晰,语言精炼,学科表述

最后,就是考生把论点论据紧密整合撰写成文。一定要牢记紧扣主题,观点先写,论据紧跟,论据不能空洞重复,客观分析,最后一句话结论,揭示历史规律。行文要注意论文化,用历史学科语言表述,而不要用政治或文学语言,更不要滥用文艺性的修饰语,不然是徒费文字,无分可得。作答时不需空格换行。但字迹一定要清楚,便于批改,容易得分。

### 高考·镜头

## 楼下穿“必胜”T恤,楼上喊加油 高考倒计时,为学哥学姐“壮行”



南京雨花台中学2014届高三学生“高考壮行”活动现场 通讯员 卫元勋 摄

快报讯(通讯员 卫元勋 记者 黄艳)“驰骋高考场,大展雄鹰姿!”“寒窗十二年,胜负三日决!”“自古金陵多壮士,而今雨中多良才”……明天就是“高考十天倒计时”,南京雨花台中学昨天特别举行2014届高三学生“高考壮行”活动,近500名高三学生穿上学校准备的印有“2014高三必胜”的红T恤站在操场上,老师和他们一样着装,高一高二的学弟学妹则在教学楼走廊站成一排排,为学哥学姐加油鼓劲。

高三的同学们说,这让他们有一种振奋的感觉,希望能在高考中取得自己理想的成绩。“这时候举办这样的活动,既是给考生鼓劲加油,也是给他们做胜利的心理暗示。”南京市雨花台中学校长穆耕森说。考生家长经常问,怎么才能在考场发挥好?穆耕森认为,高考最后拼的是体力和心理,学生只要能在高考中正常发挥就是成功。在最后的冲刺阶段,家长最重要的就是做好后勤部长,管理好孩子的吃住行。

5月26日 晴

这几天晚自习接好好回家,她都哼着歌,虽然她抱怨试卷一张又一张,觉得自己没有自由支配的时间,但精神状态整体还不错。从昨晚开始,我要求她调整睡眠时间,从原先的23:30准时上床改为23点必须躺在床上。照理说孩子们白天的学习很辛苦,晚上应该倒头就睡,但她却是个例外,每天躺床上,要过一段时间才能入睡。昨晚22:30洗漱时,她可怜巴巴地问我,这个时间就准备睡觉,是不是早了一点,我的同学还都在奋斗呢。我安慰她不要想太多,调整好生物钟,更有利于高考。结果好好在床上一直折腾到24:00才真正入睡。可怜的孩子,外表轻松,骨子里却焦虑着,看来面对高考,谁也轻松不了,真是羡慕那些已经被保送上大学的孩子。

学校发了一线通,告知家长孩子参加高考的地点。好好的考点在13中,她们班的许多同学都在商量着早早在13中附近订个宾馆。好好心里有点矛盾,订房间,担心陌生的床铺睡不习惯;不订房间,又担心路上会堵车。她建议在爸爸的车后备箱里塞一辆自行车,如果遇到堵车,自己骑车去考场。我看了一下时间,发现高考的第一天是周六,周六堵车的可能性几乎没有。于是,和好好敲定,由好好爸爸开车负责接送,第一天的午饭和休息就在好好爸爸单位解决,好好爸的单位恰巧就在鸡鸣寺附近,应该比较方便。

于是,好好安心地回她的房间学习去了。真是心思细腻乖孩子啊!

好好妈

现代快报记者 黄艳 整理